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1) hrad Křivoklát  2) Zbečno - Hamousův statek 3) Skryje, 
hrad Týřov  4) hrad Krakovec  5) Jesenice 6) Kněževes 
- Muzeum krojů  7) Železniční muzeum Lužná u Rakovníka  
8) Kounovské kamenné řady 9) Nové Strašecí - expozice Kel-
tové na Rakovnicku 10) Muzejní železnice Kolešovka

Vítejte na Rakovnicku,
kde je tolik zajímavého, že nebudete vědět, kam se 
vydat dřív – na královské hrady uprostřed nádherné 
přírody Chráněné krajinné oblasti Křivoklátsko, nebo 
na Jesenicko, kde najdete místa tak krásná, že i bás-
níka Jaroslava Vrchlického přiměla k obdivnému zvo-
lání „Zde tichne píseň má“? Nebo do Kraje chmele ko-
lem Kněževsi a Kolešovic, kde při výletu historickým 
vlakem Kolešovkou a tradičních chmelařských slav-
nostech poznáte, že chmel zdaleka není jen kořením 
piva? Nebo na Džbán – kraj Keltů a tajemných Kou-
novských kamenných řad, nebo na greenway Beroun-
ka-Střela – osmdesátikilometrovou pohodovou cyk-
lotrasu z Křivoklátska do barokní perly západních 
Čech – města Manětína? Nebo do Rakovníka – měs-
ta piva a gotických bran? Po čertech těžké rozhodo-
vání! Ať se na Rakovnicku vydáte tam, nebo tam, k cíli 
vás dovede více než tisíc kilometrů značených pěších, 
cykloturistických a jezdeckých tras. 
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Prospekt Rakovnicko - tipy na výlety vydal v roce 2010 svazek měst a obcí 
rakovnicka jako součást projektu „rakovnicko. kde nebudete vědět kam 
dřív.“. partneři projektu: městská knihovna rakovník; město rakovník; 
místní akční skupina rakovnicko, občanské sdružení; národní památkový 
ústav. projekt se uskutečnil s podporou rop střední čechy.

Rakovnicko

Kruhová tvrziště na Jesenicku

V blízkosti vesnic Lhota a Smrk na Jesenicku najdete 
dvě působivá středověká kruhová tvrziště, označovaná 
odborným názvem motte. Tvrziště mají podobu kruho-
vého valu a hlubokého příkopu, obklopujícího vysoký, 
uměle navršený pahorek, na jehož temeni stávala malá, 
pravděpodobně dřevěná tvrz. 

Cesta k tvrzištím není značená, obě jsou však za-
kreslena v mapě. Tvrziště u Lhoty naleznete nad 
rybníkem jihozápadně od hospodářského dvora Ze-
lený Důl, tvrziště u Smrku se nachází v lese nad Čoč-
kovým rybníkem. Obě tvrziště mají impozantní roz-
měry (až 50 metrů v průměru), takže jejich hledání 
není nijak obtížné.

Tvrziště u Lhoty - pohled přes rybník

Tvrziště Smrk



Rakovník Jaroslava Marie

Soudní a společenské romány spisovatele, rakovnické-
ho rodáka Jaroslava Marie byly ve své době pro svůj je-
dovatý tón k poměrům v soudnictví, školství nebo poli-
tice výbušným zbožím. Čím menší oblibě se Mariovy ro-
mány těšily u těch, proti kterým byly namířeny, tím vět-
ší úspěch měly u čtenářů, ty nejlepší se dočkaly v krátké 
době i několika vydání, za své Váhy a meč Maria dokon-
ce získal prestižní cenu nakladatelství Aventinum k de-
sátému výročí založení republiky. 

V Mariově rodném domě čp. 188 (v sousedství koste-
la sv. Bartoloměje) je dnes umístěna mateřská škol-
ka. Vydáte-li se po Mariových rakovnických stopách, 
zastavte se také u budovy rakovnického soudu, kam 
Maria v dětství chodíval na návštěvu za svým otcem 
– advokátem, a kde se rozhodl jít v jeho stopách, a 
na rakovnickém hřbitově, kde jsou pohřbeni Mariovi 
rodiče (hrob už bohužel neexistuje), kterým věnoval 
některé své knihy.

krušovická bažantnice

Není divu, že si spisovatel František Markup vybral za 
dějiště svého dobrodružného románu pro děti Vendul-
ka a mlynáříčkové krušovickou bažantnici, nádherný kus 
lesa jihozápadně od Krušovic. Najdete tu spoustu zá-
koutí, jako stvořených pro dětská dobrodružství, i do-
spělým se tu však bude líbit – najdete tu např. půvab-
nou kapličku nad rybníčkem Jordánem nebo bývalý Pe-
čárkovský mlýn, kde se v roce 1885 narodil malíř Vác-
lav Rabas.

Do krušovické bažantnice vás dovede cesta, která 
odbočuje vpravo za areálem pivovaru.

Romantický Boubrlák

Rybník Boubrlák u Zdeslavi je oblíbeným letoviskem, 
zajímavý je však i mimo sezonu – časně zjara nebo na 
podzim. Rybník, nádherně vsazený do krajiny, patří k 
nejhezčím místům v povodí říčky Javornice, pramenící 
nedaleko odsud v svatohubertských lesích. U Boubrlá-
ku najdete i jeden z posledních mlýnů na Javornici, kte-
ré dosud neztratily svůj původní vzhled. 

Kaplička u Jordánu

Rodný dům Jaroslava Marie

Rybník Boubrlák

Pečárkovský mlýn

Jaroslav Maria

Mlýn u Boubrláku


